

ID: 2014-05-5-T-3615

Тезис

Ерёмин А.О.

Сравнительная характеристика лечения гингивита препаратами «Метрогил-дента» и гелем «Холисал»*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра пропедевтики стоматологических заболеваний**Научный руководитель: асс. Савина Е.А.*

В настоящее время для лечения гингивита применяются различные группы лекарственных препаратов, в том числе широко используются нестероидные противовоспалительные средства (НПВС), эффективность которых определяется основным механизмом их действия – угнетением синтеза простагландинов (ПГ) в очаге воспаления.

Цель исследования: провести сравнительное изучение эффективности терапевтического действия при гингивите препаратов: «Метрогил-дента» и геля: «Холисал».

Материал и методы. Обследован 21 пациент с гингивитом в возрасте 18-24 лет. В ходе клинического обследования проводили осмотр полости рта, определяли состояния зубов и десен, а также определяли упрощенный индекс гигиены полости рта Грина-Вермильона (УИГ), индекс зубного налета Силнесс-Лоэ, индекс кровоточивости десневой борозды Мюлмена-Коуэла, индекс гингивита ПВА Парма, комплексный периодонтальный индекс КПИ Леуса. Обследование проводили до лечения, на 5-й, 10-й, 14-й дни после лечения. Лечение заключалось в удалении зубных отложений и аппликаций на десны геля «Холисал» (I-я группа – 11 человек) или «Метрогил-дента» (II-я группа – 10 человек).

Результаты. Обе обследуемые группы были идентичны по индексам. У обследованного контингента выявлена удовлетворительная и плохая гигиена полости рта, в связи с чем у них преобладали гингивиты средней и тяжелой степени. После проведенного лечения отмечена нормализация всех индексов, что свидетельствовало о клиническом выздоровлении. Полная нормализация индексов наблюдалась только к 14-му дню после лечения. Статистически значимой разницы между пациентами I-ой и II-ой групп не выявлено ни по конечному результату лечения, ни по скорости нормализации индексов.

Выводы:

- 1) У обследованных пациентов обследованных обеих групп были выявлены удовлетворительная и плохая гигиены полости рта, в связи с чем у них преобладал гингивит средней и тяжелой степеней.
- 2) После проведенного лечения в обеих группах отмечалась нормализация гигиенического состояния полости рта и клиническое выздоровление к 14-му дню после проведенного лечения.
- 3) Разница в эффективности медикаментозного лечения гингивита исследуемыми средствами – «Метрогил-дента» и гелем холисал – статистически недостоверна.

Ключевые слова: лечение гингивита